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Структурные подразделения облисполкомов, Мингорисполкома, осуществляющие государственно-властные функции в сфере образования

О проведении централизованного экзамена в 2024 году
В целях обеспечения единых подходов к подготовке и проведению централизованного экзамена (далее – ЦЭ), соблюдения сроков, установленных Инструкцией по организации и проведению централизованного экзамена, утвержденной постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 11.07.2022 № 184 (далее – Инструкция), направляем следующие информационно-разъяснительные материалы.

Министерство образования определены:

даты проведения ЦЭ в резервные дни: профильные учебные предметы – 21 июня 2024 г., русский и белорусский язык – 23 июня 2024 г.
В соответствии с Инструкцией установлены:

сроки регистрации учащихся для прохождения ЦЭ в резервные дни – с 10 июня по 14 июня 2024 г., в иные сроки в августе – с 12 августа по 14 августа 2024 г.;

сроки предоставления в учреждение образования «Республиканский институт контроля знаний» (далее – РИКЗ) заявок на экзаменационные материалы для проведения ЦЭ в основные дни – по 6 апреля 2024 г., резервные дни – по 15 июня 2024 г, в иные сроки в августе – по 15 августа 2024 г.
сроки выдачи РИКЗ сертификатов ЦЭ пунктам проведения ЦЭ по итогам проведения ЦЭ в резервные дни – до 1 июля 2024 г., в иные сроки в августе – с 26 августа 2024 г.  
Время начала ЦЭ в основные сроки (27 мая 2024 г., 30 мая 2024 г.), в резервные дни (21 июня 2024 г., 23 июня 2024 г.), в иные сроки в августе (19 августа 2024 г., 21 августа 2024 г.) – 11.00.
В пунктах проведения ЦЭ необходимо обеспечить:

расстояние между участниками ЦЭ не менее одного метра;

наличие в достаточном количестве подменного фонда калькуляторов (не являющихся средством хранения, приема и передачи информации) при проведении ЦЭ по химии и физике (в том числе в резервные дни, иные сроки).
С целью выполнения требований пункта 15 Положения о порядке организации и проведения централизованного тестирования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 06.06.2006 № 714 (далее – Положение), в срок до 08.04.2024 в РИКЗ предоставляются сведения об учащихся с нарушением зрения, слуха и опорно-двигательного аппарата, которые не были зарегистрированы для участия в ЦЭ, и учащихся, которые прошли обучение на дому и освобождены от итоговых испытаний по завершении обучения и воспитания на III ступени общего среднего образования, по форме согласно приложению 1.

В целях выполнения требований абзацев первого, второго и третьего пункта 15 Положения, в случае если ранее зарегистрированный для участия в ЦЭ учащийся из числа победителей третьего (областного) этапа или заключительного этапа республиканской олимпиады по учебным предметам принимает решение воспользоваться правом не принимать участие в ЦЭ, последовательность действий должна быть следующая:

учащийся пишет заявление на имя руководителя учреждения образования, в котором он обучается;

организационная комиссия учреждения образования обращается в пункт проведения ЦЭ, за которым закреплено учреждение для проведения ЦЭ;

пункт проведения ЦЭ на основании копии заявления учащегося и выписки из приказа по учреждению образования снимает регистрацию учащегося на ЦЭ в системе регистрации участников ЦЭ. 
Снятие регистрации учащихся на ЦЭ в системе регистрации возможно не позднее окончания сроков регистрации учащихся для участия в ЦЭ – по 5 апреля 2024 года.   
В соответствии с пунктом 22 Инструкции решение по допуску к сдаче ЦЭ в резервные дни, совмещенные с резервными днями ЦТ, и в иные сроки принимается структурными подразделениями областных (Минского городского) исполнительных комитетов, осуществляющими государственно-властные полномочия в сфере образования (далее – главные управления образования, (комитет по образованию)), совместно с отделами (управлениями) образования местных исполнительных и распорядительных органов и организационными комиссиями пунктов проведения ЦЭ на основании предоставленных документов, подтверждающих уважительность причины отсутствия учащегося в основной срок и (или) иной срок проведения ЦЭ.

Для принятия решения по допуску к сдаче ЦЭ в резервные дни в июне (21 июня 2024 г., 23 июня 2024 г.) и в августе (19 августа 2024 г., 21 августа 2024 г.) главными управлениями образования, комитетом по образованию создается комиссия, председателем которой является начальник главного управления образования (председатель комитета по образованию), заместителем председателя – заместитель председателя организационной комиссии пункта проведения ЦЭ в резервные дни; члены комиссии – сотрудники главного управления образования (комитета по образованию), члены организационной комиссии пункта проведения ЦЭ в резервные дни.

На заседание комиссии приглашаются начальники отделов (управлений) образования местных исполнительных и распорядительных органов, на территории которых расположены учреждения образования, в которых обучаются учащиеся, претендующие на допуск к прохождению ЦЭ в резервные дни, иные сроки, а также лица для прохождения аттестации в порядке экстерната. Кроме того, на заседание комиссии может быть приглашен руководитель данного учреждения образования.

Начальники отделов (управления) образования местных исполнительных и распорядительных органов для рассмотрения на заседание комиссии предоставляют документы, подтверждающие уважительность причины, отсутствия учащегося в основной срок и (или) резервный день.

Уважительными причинами (подтвержденными документально) могут считаться:

болезнь учащегося, неучастие в ЦЭ (отстранение в ходе ЦЭ) по медицинским показаниям;

заболевание или смерть близких родственников учащегося;

утрата (хищение) учащимся документа, удостоверяющего личность, и невозможность получения справки установленной формы о его утере;

опоздание учащегося из-за нарушения графика подвоза к пункту проведения ЦЭ или нарушения графика работы общественного транспорта;

участие учащегося в международных олимпиадах и соревнованиях, спортивных сборах при наличии ходатайства органа государственного управления;

выезд учащегося, проживающего или получающего образование в зоне радиоактивного загрязнения, в организованном порядке на оздоровление в санаторно-курортные и оздоровительные организации в сроки, установленные для проведения ЦЭ.

На рассмотрение могут выноситься и другие, не перечисленные выше уважительные причины, подтвержденные документально.

К прохождению ЦЭ в августе также допускаются учащиеся, которые были удалены из аудитории в ходе проведения ЦЭ за нарушения требований прохождения ЦЭ.

Решения о регистрации учащихся или об отказе в допуске к ЦЭ в резервные дни и иные сроки оперативно предоставляются организационной комиссии пункта проведения ЦЭ.
Дополнительно информируем о том, что среди выпускников учреждений общего среднего образования, которые являются иностранными гражданами, имеются единичные случаи отсутствия документа, удостоверяющего личность. По ряду независящих от них причин получение ими документа, удостоверяющего личность, до сроков проведения ЦЭ не представляется возможным. Таким иностранцам органы внутренних дел Республики Беларусь на основании Положения о порядке идентификации личности иностранного гражданина или лица без гражданства, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10.06.2010 № 892, выдают справку, форма которой утверждена данным Положением. Справка подтверждает личность иностранца. Указанным лицам также может выдаваться свидетельство о предоставлении дополнительной защиты в Республике Беларусь. Свидетельство о дополнительной защите подтверждает личность иностранца и используется в целях реализации прав (для иностранцев, не достигших возраста восемнадцати лет) на получение дошкольного, общего среднего и специального образования. В этой связи Министерство образования просит довести до сведения пунктов проведения ЦЭ информацию о том, что таких иностранных граждан можно допускать в корпус пункта проведения ЦЭ для участия в ЦЭ на основании указанной справки или свидетельства о дополнительной защите.
Заместитель Министра                                                    А.В.Кадлубай
02-01 Каржова 222 61 97

Приложение 1
ФОРМАТ

предоставления сведений об учащихся с нарушением зрения, слуха и опорно-двигательного аппарата, которые не были зарегистрированы для участия в ЦЭ, и учащихся, которые прошли обучение на дому и освобождены от итоговых испытаний по завершении обучения и воспитания на III ступени общего среднего образования

Формат данных должен соответствовать следующей схеме:


Поле 1 – фамилия (фамилия учащегося);

Поле 2 – имя (собственное имя учащегося);

Поле 3 – отчество (отчество учащегося, если таковое имеется);

Поле 4 – серия (серия документа, удостоверяющего личность учащегося) –  латиница, верхний регистр;

Поле 5 – номер (номер документа, удостоверяющего личность учащегося (паспорт, ID-карта, вид на жительство, удостоверение беженца, справка, выдаваемая в случае утраты (хищения) документа, удостоверяющего личность);

Поле 6 – причина отсутствия регистрации на ЦЭ (1 – учащийся с нарушением зрения, слуха и опорно-двигательного аппарата, 2 – учащийся, который прошел обучение на дому и освобожден от итоговых испытаний по завершении обучения и воспитания на III ступени общего среднего образования).
Образец:

	Иванов
	Иван
	Иванович
	МР
	1234567
	2

	Петрова
	Варвара
	Андреевна
	МР
	1234567
	1


